

# 让茶产业成为乡村振兴的“绿色银行”

## 潢川县召开2022年茶产业发展座谈会

本报讯(王涛)茶产业作为潢川县支柱产业之一,在带动农民脱贫致富,乡村振兴,产业发展中发挥着越来越重要作用。近日,潢川县2022年茶产业发展座谈会在林茶局四楼会议室召开。潢川县光州茶业有限责任公司、潢川县金栗茗皇茶业有限责任公司等12家重点茶叶企业和合作社负责人参加会议。

该县林茶局党组书记、局长朱济民就茶产业提出,要加大宣传力度;积极争取政策扶持,保证全县茶叶面积稳中有升;积极筹备好参加第30届信阳茶文化节相关活动,同时做好茶产

业转型升级发展,推动全县茶业“四化”建设,让茶产业成为乡村振兴的“绿色银行”。

该县林茶局党组成员、副局长李士保介绍了全县茶园茶叶种植情况,春季茶叶采摘情况,对全县的茶园茶叶发展提出了建议。

光州茶业董事长刘祥国、金栗茗皇总经理彭明学做了典型发言。12家重点茶叶企业和合作社负责人一致表示,全县茶叶发展不能贪大求洋,要打造精品、提高知名度、要高、中、低档茶生产并举、提高产茶效能、提高企业效益。

据悉,截至今年2月底,该县茶园面积已发展到17.5万亩(2022年新发茶园500亩),茶叶总产量达2500吨,年总产值5.15亿元,茶叶覆盖17个乡镇,132个行政村,从业人员近5万人。茶叶类注册商标37个,专业合作社52家,注册公司(茶厂)28家,市级以上龙头企业5家,市级以上示范社10家。全县茶产业连续四年被评为“全国茶叶百强县”,2021年被市政府授予“茶产业工作先进单位”。该县光州茶叶等3家公司荣获市政府表彰,杜甫春茶叶获“华茗杯2021年全国绿茶特别金奖”。



近日,光山县益仁社会工作服务中心社工积极响应号召,充分发挥社工机构资源整合作用,组织该县姚氏口腔、神剪美发、悦米理发店、东方发艺等爱心商家,前往社会福利院开展义剪、义诊服务,用实际行动践行“雷锋精神”。  
卢艳玲 摄

## 用真情 出真招 求真效

### 平桥区龙井乡纪委发挥纪检监督职能优化营商环境

本报讯(记者周涛)今年以来,为进一步优化营商环境,平桥区龙井乡纪委聚焦主责主业,充分发挥纪检监督职能,着力构建“亲清”政商关系,为助力优化营商环境提供坚强的纪律保障。

强化执纪监督,以“严”保驾护航。该乡纪委深入贯彻落实区委关于优化营商环境的工作要求,采取突击检查、随机走访等形式,对督查中发现工作落实不力的问题进行依纪依法追责问责,以严明的纪律、严格的督查、严肃的问责助推万人助万企工作落地。坚持破坏营商环境的问题

“零容忍”,为企业更好更快发展保驾护航。

树立服务意识,以“真”解决问题。该乡纪委牢固树立“有呼必应,无事不扰”的“店小二”服务意识,深入辖区内中小企业开展“大走访、大宣传、大服务”活动,全面了解企业运转情况、政府优惠政策落实情况和工作中的痛点、难点和堵点,与企业负责人面对面交谈,倾听对方意见和建议,对企业群众反映最强烈的问题进行梳理排查,建立问题台账,用真情、出真招、求真效,深入企业关注企业需求、帮助解决问题,切实提升企业

的获得感和满意度。

拓宽监督渠道,以“实”务求效果。该乡纪委强化宣传,拓宽监督渠道,持续开展“大走访、大宣传、大服务”活动,全方位、多角度宣传优化营商环境的举措和成效,持续公开曝光影响营商环境的典型案例,营造良好的营商环境氛围。明确受理处置机构,确保投诉有渠道,问题有人管,结果有反馈,督查有依据,坚决查处损害营商环境的违纪违法案件,严肃查处履职不力、失职渎职等损害营商环境的违纪违法行为,不断提升群众企业满意度。

县区

传真



## 保护消费者权益

### 罗山县市场监管局开展成品油质量抽检专项行动

本报讯(杨梅 黄来运)为进一步提升全县空气质量水平,规范成品油市场秩序,加强成品油市场监管,根据上级市场监管部门工作安排,近日,罗山县市场监管局会同第三方检验检测机构在全县范围内开展了2022年第一季度成品油质量抽检专项行动。

加大抽检力度。该局始终对成品油产品质量保持高压严管态势,不断加大执法力度。此次质量抽检,对全县20个乡镇(街道)以及高速服务区的加油站实行全覆盖抽检,共计抽取40个加油站,抽取各类成品油样品110批次。

严把进货关卡。该局在抽检过程中,执法人员对加油站经营资质、成品油来源证明等相关资料进行了详细检查,督促各加油站负责人建立和完善进销货台账、查验进货票证及油品质量,确保成品油来源合法,实现成品油可追溯管理。

重打违法行为。该局此次专项行动重点打击成品油市场掺杂使假、以次充好等侵犯消费者权益的不法行为,对油品抽检结果不合格的加油站将依据监督检查结果及时对相关加油站进行立案调查,严厉查处,严防劣质油品流入市场,保护消费者合法权益。

下一步,该局将持续守牢成品油质量安全防线,规范成品油市场秩序,为人民群众的消费安全和空气质量的改善提升贡献市场监管部门力量。

## 筑牢安全防火墙

### 新县金兰山街道绷紧防疫责任弦守好常态化疫情防控“责任田”

本报讯(白春燕)日前,新县金兰山街道始终绷紧防疫责任弦,抓好抓牢精细排查、精确管控、精准督导,守好常态化疫情防控“责任田”。

落实落细排查。该街道全面开展“敲门”行动,发挥驻区单位、党员干部、志愿者、楼栋长等力量,地毯式“双排查”返乡人员137人,建立“在县市、已返县、预报备”三本台账,动态跟踪管理,做到底数清、情况明、数据准。

抓牢抓好管控。该街道设立22个健康服务点,抽调49名干部下沉网格,打造四级防控网。落实37名重点人员“五包一”责任,实行日报告、零报告管控措施。打好“社会疫苗”,“线上+线下”同频共振,张贴“场所码”265张、宣传标语68处,发送红白事倡议等信息1200余条。

从严从紧督导。该街道联合派出所、工商质监、食药监等部门,对辖区商超、餐饮、学校、宾馆、药房等247处重点场所检查指导,现场督办问题19个。成立疫情防控专项督导组,深入社区、经营性场所查摆问题,制发周督查通报2期,责任到具体网格员,下达整改通知7处,限期整改销号5个。